



## 转弯时车门突然洞开 乘客被甩出车外

41岁的湖南人申某夫妇与外甥连某夫妇在鄞州姜山镇打工，暂住在翻石渡。

前天深夜，他们从茅山胡家坟的老乡家里出来，申某驾驶着面包车往家里赶，妻子坐在副驾驶座，29岁的外甥连某坐在中间一排。

他们沿着明辉路从南往北一直行驶，车速并不快。当行驶至明辉路与高阳路交叉口时，车子左转弯，申某并未踩刹车减速，不料后车门在离心力作用下，突然洞开。毫无防备的连某瞬间从车里飞了出去，落在路边草丛中。

连某说，当时他只顾着和家人聊天，没有注意车门有没有关严实，突然间感觉一股很大的力将他甩了出去。“幸好是在草丛中，如果撞上墙、车什么的，估计就没命了……”

连某经送医院检查并无大碍，只是脚有一点轻微的软组织挫伤。

交警提醒广大驾驶员和乘客，在上车后，千万记得要将车门关严实，在车辆转弯过程中一定要提前减速，谨防类似的意外事故再次发生。

记者 张贻富 通讯员 陈杰



漫画 章丽珍

## 不到半年超限冲卡17次 疯狂货车将面临4万元罚款

不到半年，一辆货车在杭州湾跨海大桥主线治超站竟违法超限强行冲卡17次。

近日，这辆疯狂的货车准备故伎重施时，被执法人员当场截下。它将面临4万元的罚款。

当天，这辆货车装了超限100%的货物，总重量达到了114.5吨，这样的车行驶起来本身就十分危险，更别提在跨海大桥上行，一旦发生状况后果不堪设想。

杭州湾跨海大桥主线治超站的系统记录得清清楚楚，该车自8月5日治超站运行后，已在这里违法超限冲卡17次。而为了逃避法律的制裁，这辆车经常是趁着凌晨、雨天、工作人员交接时间段进行恶意冲卡。

违法冲卡的次数为什么这么多？执法人员告诉记者，主线治超站设在大桥南线庵东收费站附近，由于是通过地磅和监控系统完成对所有过往货车的检测，一般情况下并没有执法人员设卡，因此违法车辆便可强行冲卡。

不过即便冲卡，这些车辆的违法事实也会被原原本本记录在系统里。

市路政支队相关负责人指出，目前超限违法车辆一旦逃脱，公路部门只能通过相应渠道联系司机或所在货运企业，通知其接受处罚。但公路部门并没有强制力，除非车辆被当场扣下。

下一步，交通部门还要解决相关的法律问题，这样主线治超才能真正发挥震慑力。

记者 范洪  
通讯员 王超峰 褚惠强

## ■你点我访

### 加油站关闭成免费停车场 排水沟伤人谁负责



事发加油站和伤人的排水沟。  
(图片由任先生提供)

排水井盖被偷导致行人受伤时有发生，不同的是这一次地点换到了停业的中国石油加油站内。

最近，因为宁穿路改造，位于宁穿路沧海路路口的加油站停业了。可空置的加油站却成为附近七里塾新村许多居民的“免费停车场”。

11月20日晚7时许，家住七里塾新村的任先生将车停到加油站内，随后步行回家。可走着走着，他一脚踏空，跌进了一条长近4米、深约50厘米的排水沟。

任先生试图站起来，无奈疼痛难当，只得报警求助。

随后，他被送往医院治疗，经市第六医院骨科专家诊断，他的左脚踝骨外侧韧带及前后交叉韧带撕裂。医生建议他在家休养2个月。

“加油站周围用围栏封闭了，可北边开了一个通道，车辆可以随意进出，当时通道处并没有任何禁行标志。”任先生回忆说。

前天记者在现场看到，靠宁穿路一侧的围栏上，确实有一个豁口通入加油站，加油站内还停着近20辆车，并有车辆不时从这个豁口进出。

但在路口，交管部门设立了禁行标志，加油站入口处也放了一块禁止停车的告示牌。而造成任先生受伤的排水沟已被填平。

任先生找了负责该路段市政工程的施工方，施工方的答复是加油站的地块尚未移交，管理权还在加油站，让他去找后者。

“他们说，加油站封闭后，并非停车场，说我是擅自闯入，应该对自身的安全负责……”任先生说，他多次向有关部门交涉，但一直未能得到满意的答复。

就此事的相关责任认定，京衡律师集团的陶旭峰律师说：“落实到责任细分，还是要看具体情况。此事应本着谁管理谁负责的原则，也就是说该排水沟的产权、管理权在哪一方，就应由哪一方负责。同时，如果管理方尽到了管理和提醒义务，当事人也有一定责任。”

昨天，中国石油宁波公司相关负责人张经理表示，此事的具体经过，公司相关部门正在调查了解，如果确定是中石油方面的责任，他们一定会承担。

截至发稿，双方正在进行沟通，本报也提醒市民在动迁或施工区域，一定要注意安全，不可因贪图方便，酿成苦果。

实习生 乐晓立

## 八旬翁娶50岁娇妻

### 子女拒付赡养费被告上法庭

北仑一名年逾八旬的老人想续弦，兴冲冲去婚介所登记，并最终娶回了一个比子女年纪都小的“娇妻”。

为此，老人的3个子女连续3年拒绝对他尽赡养义务。老人因此将儿子起诉到法院，要求支付生活费等。近日，北仑法院判决此案。

### 八旬老父不顾反对娶“后妈”

现年83岁的老翁膝下有两女一子。2006年，老伴过世，他和子女的关系便开始恶化了。

老翁的儿子俞先生说，父亲一直脾气暴躁，小时候就经常打骂他和母亲，三姐弟和母亲格外亲近。母亲过世之后，他们跟父亲的关系就淡了。

本以为父亲也就这么平平淡淡过完余下的日子了，可两年后的一天，老翁却突然说，要再婚。

“不是我歧视老人，如果早些年母亲走了，找一个老伴也就算了，快八十岁的人了还要再娶，母亲也才走了两年啊！”俞先生至今说起这段，仍是有些气愤。

没想到，老翁还是行动派，他不顾孩子们的反对，跑到婚介所登记，并最终相中了不到50岁的钱女士。

“三姐弟中，我年纪最小，什么后妈，还没我年纪大呢！”俞先生很是气愤。

老翁依然没有理睬，而是郑重地准备了5万元彩礼，和钱女士登记结婚。至此，父子关系彻底决裂。

### 子女拒绝支付赡养费

俞先生说，本来养父亲他就不大情愿了，如今还要养一个比自己还小的后妈，他是一百个不同意。因此，尽管老

翁的孩子们家庭条件都不错，却连续三年多没有一个孩子肯对他尽赡养义务了。

如今，老翁因为生病花光了积蓄，还背负了一些外债。他说，生病期间，子女们对他不闻不问，因此他要把“不孝子”告到法院，要求儿子支付医药费和生活费。

法官在走访时从邻居处得知，其实老翁就住在儿子家里，他日常开销也基本是由儿子负担。就是这个“后妈”比较强势，经常和儿子争吵，“最严重的一次，后妈拿着砖头追打小俞，一点点的样子都没有了……”邻居说。

### 老人只告儿子不告女儿

承办法官认为，子女对父母承担法定的平等的赡养义务，因此依法追加了老翁的两个女儿为本案被告。

可老翁非常抵触。他说，被邻居知道自己居然找女儿要钱，要被人笑话一辈子的。庭审时，他依然表示，不能找女儿要钱，会败了风气。

儿子听了忍无可忍，一句话直接顶撞了回去：“找个比孩子还小的后妈不丢人，起诉儿子不丢人，找女儿要钱你才知道丢人啊……”

最终，虽经法院释明，但老翁依然坚持只要求儿子承担赡养费，法院即视为老翁对自己权利的放弃，因此判决老翁的儿子承担三分之一的医疗费及生活费。

通讯员 贝瑜 贝璿 记者 胡珊

## 七旬老太走失海警官兵救助

“实在太感谢你们了，不然我老母亲还不知道什么时候能找到。”11月26日晚，浙江海警二支队官兵救助了一位走失的七旬老太。

26日晚9点20分左右，一位嘴唇干裂的70多岁老人在该支队营区附近徘徊，正在门岗执勤的战士李炜立即上前了解情况。原来，老太是与家人走失，不知道怎么回家了。他边搀扶着老人进岗亭，边请示领导，随后海警战士们端上热水，又泡好方便面，让老人填饱肚子，并安抚老人

的情绪。

在与老人交谈中得知，她是四川人，来宁波10年了，以前出门都是和老乡结伴而行。当天，她独自出行，走着走着就迷路了。老人许久未回家，可急坏了儿子赵洋，尽管寻找了整个村子，也没有见到母亲的身影，赵洋只得报警。

就在赵洋绝望时，当天晚上10点37分，他接到派出所的电话，得知母亲被海警二支队的官兵收留。

记者 杨江 通讯员 索向鲁

## 偷了小妹7000元

他还笑嘻嘻地说：等我有钱了会还她

22岁的山西小伙小许跟同村5个伙伴在鄞州五乡的一家纸制品厂工作。

据厂里的老板说，这6人平时工作都蛮勤快的，日常生活中也是互相帮衬。尤其小许工作努力，为人本分、热情，大家赞不绝口。

小许平时住在宿舍，月收入2500元左右，按理说足够开销。不过，他找了个女朋友，平时开支大部分是他承担。

国庆节期间，小许带着女朋友四处游玩，花光了近一个月的工资。紧接着又是“双十一”，女友早就列好了长长的购物清单。

囊中羞涩，怎么办？小许是个爱面子的人，向同伴开口借钱，他坦言“做不到”。

小许有个19岁的表妹跟他来打工。平时，他经常会去表妹的寝室串门。一次，他发现和表妹同寝室的莹莹（化名），就把工资卡放在枕头底下。

一个星期后，莹莹寝室的门锁坏了。小许动了坏念头。

10月27日下午5点多，趁着小伙伴们去吃饭，小许偷偷跑到莹莹的寝室，拿走了她的那张工资卡。

卡到手后，他立马跑去ATM机前取款。没想到，莹莹把生日做密码，小许窃喜，分三次取走了卡里的7000元。

取完钱，他又偷偷地把银行卡放回莹莹枕头底下。

11月27日上午，莹莹去ATM机上取钱，意外发现卡里的余额只剩下1000元。她急坏了，当即报警。

ATM机附近的监控录像画面清晰。莹莹看完惊呆了：“怎么是小许哥哥？”

令民警哭笑不得的是，小许被抓后还笑嘻嘻的，好像没做错事似的，还说“等过几个月有钱了，我就会把钱还给她”。

就连莹莹也一度认为，只要她不告了，小许哥哥就会没事。

可法律毕竟不是儿戏。直到被送到看守所，小许哭了，痛哭流涕。

通讯员 吴玲 记者 石承承